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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. — i

Goluchowski politikájának I 
bírálata.

A külügyi a/biaottság ülése.
Bécs, junius 18. A magyar dele- 

gáczió külügyi albizottsága ma Csáky Ká­
roly gróf váczi püspök elnöklete alatt 
ülést tartott.

Az osztrák kormány szigorú intézke­
déseket tett, hogy a delegácziók ülésezése 
és a magyar delegátusok Bécsben tartózko­
dása alkalmából a magyarellenes tüntetések 
meg ne ismétlődjenek. A bankgassei ma­
gyar minisztérium palotáját katonai őrjá­
ratok őrzik.

A külügyi albizottság mai ülésén a 
közös kormány részéről Goluchowski Age- 
nor gróf külügyminiszter, Burián István 
báró közös pénzügyminiszter és Alontecuc- 
coli Rudolf gróf, a haditengerészet pa­
rancsnoka, a magyar kormány részéről 
pedig Wekerle Sándor miniszterelnök és 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter voltak jelen.

Aa előadó a külügyminiszter ellen.
Az ülés megnyitása után I horoczkay 

Miklós gróf előadó szólalt fel. Beszédé­
ben kijelentette, hogy szerinte külügyi 
politikánk sarkköve most is a hármas­
szövetség s éppen azért van ennek fenn­
tartására nagy szükség. Sajnálattal kon­
statálja, hogy Magyarországon a hármas­
szövetség egyik tagja, a német birodalom 
irányában az utóbbi időben erőshangu 
barátságtalanság keletkezett, amelyet még 
szított az a körülmény, hogy a német 
sajtó erősen támadta politikai küzdelmün­
ket, amelyet alkotmányunk megvédése 
érdekében folytattunk. A mulasztás — 
úgymond — a külügyminisztert terheli, 
akinek a hármasszövetség érdekében kö­
telessége lett volna ezt megakadályozni, 
elejét véve ezzel annak, hogy nálunk Né­
metország ellen bizonyos keserűség terjed­
jen el.

A magyar jelvények.
Sághy Gyula a külügyminiszternek 

nem szavaz bizalmatlanságot, hanem ehe­
lyett a következő határozati javaslatot 
terjeszti be:

Utasittassék a külügyminiszter, hogy 
a paritásnak megfelelően a követség! 
épületeken és a konzulátusokon az osz­
trák czimer mellett a magyar czimer 
és zászló is elhelyeztessék és a ma­
gyar nyelvű beadványok magyar nyel­
ven intéztessenck cl.

Beszéde végén kijelentette, hogy a 
külügyi költség vetést elfogadja.

Bizalmatlansági indítvány Golu­
chowski ellen.

Zichy fenő gróf szóvá teszi a kül­
ügyi vonatkozásokat. A külügyminiszter 
nem akarja látni, hogy Európában izoláló 
proczesszus van folyamatban, amely Né­
metország ellen irányul. Mi vagyunk — 
úgymond — Németország uszályhordozói. 
Olaszország gyanúsan viselkedik és a ha­
táron titokban várakat épit. Mi úgyszól­
ván mindenütt a ,,kidobó“ szerepét játsz- 
szuk. Föl kellene még hoznom Golu­
chowski gróf külügyminiszter magyarelle­
nes állásfoglalását az alkotmányválság 
idején, de az nem tartozik ide. Erről 
még másutt számolunk. Itt le kell vonni 
azt a konzekvcncziát, hogy Goluchowski 
gróf külügyminiszter ur o exczellencziája 
egyáltalán nem szerencsés a Balkánra vo­
natkozó kérdésekben, mert ellenszenves 
magyar szempontból és mert politikája a 
magyar államérdekek ellen irányul. Ezért 
sajnálattal a következő indítványt terjesz­
tem elő:

Mondja ki az országgyűlésnek a 
birodalmi tanácsban képviselt orszá­
gokkal és tartományokkal közös ügyek 
tárgyalására kiküldött bizottsága, hogy 
Goluchoivski gróf küliigyminiszter kül­
ügyi politikáját nem helyesli és annak 
irányításában a jövőre teljes változtatást 
követel.

IVekerle a magyar czimerkérdésről.
Többen szólaltak föl Zichy Jenő gróf 

indítványa mellett, majd Wekerle Sándor 
miniszterelnök emelkedett szólásra. A ma­
gyar nyelv és czimer kérdésében állami­
ságunk érvényesülését ő is óhajtja, de 
hogy e föladatok haladéktalanul megol­
dassanak, e kívánságot teljesíthetőnek nem 
tartja.

Erre a tárgyalás folytatását délutáni 
5 órára halasztották.

Goluchowski mosakodik.
A külügyi albizottság ülését az elnök 

délután 5 órakor újból megnyitván, 
Goluchoivski gróf külügyminiszter szólalt 
föl és első sorban Thoroczkay gróf elő­
adó kijelentései ellen polemizált. A Fejér- 
váry-kormányt — úgymond —kénytelen 
volt törvényesnek elismerni, más kérdés 
azonban, hogy e kormány egyszersmind 
alkotmányos kormány volt-e. Ez áll a 
kereskedelmi szerződésekre is. A szep­
tember 23-iki eseményekre vonatkozólag 
kijelenti, hogy neki semmiféle ingeren- 
cziája e kérdésekben nem volt. Az ő czélja 
mindig az volt, hogy békés kiegyenlítés 
által rendbe jöjjenek a dolgok. Soha nem 
cselekedett a magyarok ellen és sohasem 
volt a magyarok ellensége.

uIktAÓKSKK i-.t

a kiadóhivatal "mérsékelt áron számit.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

Miniszterek tanácskozása.
Bécs, junius 18. A magyar delegá- 

czió külügyi albizottságának mai ülése 
után Wekerle Sándor miniszterelnök, Go­
luchoivski gróf külügyminiszter és Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter a ma­
gyar palotában hosszabb értekezletre 
gyűltek össze.

Támadás a közős pénzügy- 
miniszter ellen.

Bécs, jun. 18. A delcgáczió tárgya­
lásainál a bosnyák-herczegovinai ügyek 
is nemsokára sorra kerülnek. A függet­
lenségi párt részéről támadás készül Bu­
rián István báró közös pénzügyminiszter 
ellen, mert Boszniában is és Herczegoviná- 
ban is a közszolgálatban majdnem telje­
sen mellőzik a magyar elemet és a ma­
gyar érdekekre egyáltalán semmiféle te­
kintetben nem fektetnek súlyt.

Árvíz a trónörökös birtokán.
Prága, jun. 18. Ferencz Ferdinán d 

trónörökös konopisti birtokán az árvíz kö 
vetkeztében az egyik tó gátja beszakadt 
és a birtoknak összes mélyebben fekvő 
részei viz alá kerültek. A trónörökös ká­
ra meghaladja a 100 000 koronát. Az ár­
víz sok házat elpusztított és igen sok 
család hajlék nélkül maradt. Az eddigi 
megállapítás szerint hét ember életét vesz­
tette, de attól tartanak, hogy a katasz­
trófának még több áldozata is van.

= Hadihajók megrendelése Fiúmé­
ban. Hadihajószükségletünket eddig a trieszti 
Stabilimento Tecnico fedezte, minthogy Ma­
gyarországon nem volt megfelelő hajógyár. 
Most, hogy a fiumei Danubius-hajógyár nem­
sokára üzembe lép, Montecuccoli gróf, a hadi- 
tengerészet parancsnoka kijelentette, hogy a 
monarchia legújabb hadiszükségletének fedezé­
sére felerészben a fiumei Danubius-gyár bíza­
tott meg.

Fiumei labdarugók győzelme Zágrábban.
Tegnap, vasárnap folyt le Zágrábban a 

Fiumei Atlétikai Klub és a Prvi Nogometni i 
Sportski Klub között Délinagyarország bajnok­
ságáért a labarugómérkőzés, amely a fiumeiek 
szép győzelmével végződött. Ezt az ered­
ményt fölényes és biztos jétékukkal vívták ki 
a fiumei atléták.

A F. A. K. első csapata szombaton este 
9 óra 20 perczkor utazott el s reggel érkezett 
Zágrábba, hol a zágrábi sportegyesület számos 
tagja szives fogadtatásban részesítette. Dél­
előtt a város nevezetességeit tekintették meg.

Délután 4'/a órakor nagy közönség jelen­
létében kezdődött az érdekes mérkőzés, melyet 
Kardos biró v ezetett. A játék kezdeténél mind­
járt a magyarok támadtak és majdnem az
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egész játék végéig ők voltak a támadók. Szép 
összjátékban gyönyörködhetett a zágrábi kö­
zönség, melynek azonban a sport iránt még 
kevés fogékonysága van, s a fiumeieket nem 
valami nagy szimpátiává! fogadta.

A mérkőzés részletes lefolyása a követ­
kező volt : A F. A K. támadása rögtön cor­
ner! eredményezett, melyet azonban a zágrá­
bi egyesület kitűnő ^kapusa szépen kivédett.
A folytonos támadás azonban, mely az egész 
félidő alatt a zágrábiak kapujánál folyt le, ne­
hezen juttatta a fiumeieket eredményhez, a 
mennyiben csak a játék 30 ik perezében Gu­
lyás corncrja által — melyet town' goallá ér­
vényesített — szerezték meg a vezető goalt.

A játék ezután meg hevesebb tempóban 
folyt és az első té'idő a'att még többször a 
zágrábiak kapujához lőttek a fiumeiek, de 
Baki kapus bravúrosan védett, s csak Bu- 
sássy-nak sikerült Gulyás szép átadása folytán 
a labd.it másodszor i-> a zágrábiak kapujába 
lőnie. De ezt a goalt a bitó nem ítélte meg, 
minthogy a közönség állítása szerint Bueássy 
autról lőtte be a labdát. (?)

Az első télidő eredménye 1:0 a FÁK. ja­
vára.

A második félidőben a fiumeiek megsze­
reztek Fink laposlövése által a második goalt. 
Ezután a játék lassan folyt tovább, mert mind­
két csapat fáradt volt. Gulyás, Busássyval és 
Finkkel összejátszva, még néhányszor a zág­
rábiak kapujához jutott, de támadásai ered- 
ménytelenek voltak, mert a zágrábiak látván 
a FÁK, állandó fölényét, csak védelemre szo­
rítkoztak, majd minden játékos a kapu előtt 
védett. Végeredmény 2:0 a fiumei labdarugók 
javára.

A fiumei csapatban különösen kitűntek 
Gulyás, Busássy és Cowie, a zágrábiadnál pe­
dig Baki, a kapus és Krcn.

Este a vendégek tiszteletére tát sas vacs oi a
volt.

Mondhatni, köztudat, hogy a kutya ugat, 
Ilyesmi hát nem üt koponyába lyukat;
De ez ugatásnak volt egy bökkenője :
Ott volt a derek eb lent a vendéglőbe'.

És mivel a kutya bölcs és okos állat 
S nem rontja ok nélkül gégén a hangszálat: 
Jár valaki oUlenn — az itten a lényeg ; 
Dicsérem az eszét az ily ebi lénynek !

Csak forog a gazda, kedves neje szintén ; 
Gazduram megszólal : »Te is hallod, mint én ?« 
»Hallom bizony; reszket bennem még a lép is 1 
Szól az asszony, aki fiatal is, szép is.

»Megyek már, megnézem !« mondja rá a gazda. 
I Féltő felesége menni dehogy hagyja!
I »Hívj inkább egy rendőrt, igy legalább zikker ; 
I Úgyis lemegy torkán elég potya spricczer !»
! Beveszi a gazda az okos beszédet, 

i S lemegy az utczára rendőrfogás végett.
I Nehéz munka ám az — a hamis zúzáját !
I Kerüli a rendőr veszedelem táját.
I ....
j Talált mégis egyet — minek von hazudni I 
j Aki posztján, sajna, nem tudott aludni,
I Mivel a »domácsi« nem altató hasis,
I Próbálta hát szegény : szép táncz-e a »macsis« ?

i Gazduram elmondta, mi járatban légyen,
! Vitézi láng villant a rendőr szemében,
- Elővette sípját s eresztett oly hangot, 
Legmagasabb »Czé«-k közt viselne fő ran got.

KÜLÖNFÉLE.
Öt szál rendőr — meg egy nyúl.

— Fiumei hőstórténet. —
Versbe szedte: Rimkovárs.

Álljon égnek minden ember hajaszála,
Mert mái sok hőstettről monda, rege szállá,
De aminót minap szép Fiuménk láta.
Oly hőstettre költő szájat még nem táta !

Ami nem ritkaság, leszállt a nap estve.
Tengert, rívát, mólót szép pirosra festve,
Aztán, ahogy szokta, egyre lejjebb szállott 
És közmegnyugvásra az éj is beállott.

Ám megnyugvás még nem jelent nyugodalmat 
Hozván az éj leple sokszor riadalmat,
És ilyenKor viván hősi viadalmat,
Eber rendőrségünk arat diódáimat I

így valu minap is — most tátsd ám a szádat, 
Ilyet nem pipáltál, azt a vakapádat I 
Vagyon egy vendéglő a Riva Szapáryn,
Adriai tenger kőfedte határin.

Hívják e vendéglőt Magyar Vendéglőnek, 
Magyar véreink, haj, enni ide jőnek,
Nem' kívánván gyomruk olasz konyha üstjét ; 
Amit főz a tálján — egye meg, a nyüstjét 1

De magyarok száma lévén itt hiányos,
Biz ott aznap vendeg nem vala épp számos, 
Csukott hát a gazda úgy tizenegy tájba’, 
Bölcsen belátván, hogy nem lesz itten bál ma 1

Azzal fölkeezmergett első emeletre,
S hortyogott nagymélyen, az ágyában fekve. 
Haj, de pont éjfélkor arra ébred szépen :
Ugat a kutyája szörnyüségesképen.

! Azt kérded, hogy mért van a rendőrnek sípja ? 
Hogy e szép szerszámmal kollegáit hívja ! ^

, Sípszót hallván, minden rendőr igy szól : »Hajhal 
' Szaladjunk, mert ott egy kollegánk van bajba !«

Egyik hozzászalad, másik pedig tőle,
1 Mar aszerint, kinek csiklandósabb bőre.
Ez esetben — mondva érdemükre légyen : 
Nyomban ott termettek elszánt hősök négyen !

I Megértvén a dolgok fenyegető voltát,
1 Sapkájukat hösleg a szemükbe tolták,
S zordonan elindult a rendőrök hadja —

1 Rómaiak szálltak hajdan ígyen hadba !
j
Vendéglőnél hallják: az ugatás még tart — 
Kirepül vitézül hüvelyéből négy kard,
Az ötödik, noha erős marok L-gja,
Nem repül ki, mert nem engedi a tokja.

!
i A fránya eb ugat, az im máron biztos,
’ De hogy mért cselekszi, az még, sajna, titkos; 
5 Ajtó, ablak zárva, se lyuk, se rés benne,
Azt se látni, hogy benn világosság lenne.

I
• Be kell ide menni, nem marad más hátra !
! Hozzálát az ajtónyitáshoz a bátra ;
I Közben hátukon a hideg végigmászká',

A foghúzás is jobb ily ajtónyitásnál!

í Hah! most betoppannak, égő lámpást tartva,
j Mindegyiknek elszánt es fehér az arcza,
5 A lelkűkben hősi bátorság tanyázik,
I De a lábukszára kissé cziterazik.
!
I
I Ott ugat a kutya 'a jégszekrény mögött —
; Négy kai J nagy vitézül nyomban oda döfött, 
S hogy a döfés után jajszót nem haltának, 
Bár kissé remegve, odakukkantanak.

I
Uram fi a ! hát egy kis nyúl lapult ottan, 

í Rendőrként remegve az egyik sarokban —
' Arczok kiderültek, kardok bedugultak, 
Kemény rendőrorczán örömkönnyek hulltak !

Megfogták a nyúlrt, megfogták az ipsét, 
Szörnyű diadallal ketreezébe vitték ;
A gazduram nyúlja, mutatóba’ tartja : 
Étlapján a nyúlhús nem egerészfajta!

S ilyet énképp jóra fordulván a dolgok, 
Öltenek vidáman nagy győzelmi tort ott ; 
Ittanak, mint hősök, majd elcsörtetének — 
így' ér véget mélán c vitézi ének !

— A vezérkar főnöke Fiúméban.
Beck gróf táborszernagy, a vezérkar főnöke 
tegnap, vasárnap Gravosában a Magyar-horvát 
tengerha|ózási társaság • Gödöllő» nevű hajó­
jára szállt s ma reggel Sebenicóba érkezett, 
ahol az egész napot tölti. Holnap reggel Lus- 
sinpiccolóba megy, ahonnan a vezérkar élén 
holnap délután 5 és fél órakor érkezik Fiúmé­
ba és még az esti gyoisvonattal tovább utazik 
Bécsbe.

— Báuffy Dezső báró Czirkveni- 
ozában. Mint nekünk jelentik, Bánjfy Dezső 
báró e hó 21-én, csütörtökön családjával több 

.heti tartózkodásra Czirkveniczába érkezik és 
I az ottani újonnan épült »Miramare« szállodá­
ban száll meg A Rimanóczy Kálmán na gy- 
váradi műépítész és Békéssy ezredes tulaj dó­
nál képező pazar fényű uj szállóban már be­
rendezték a kiváló vendég és családja szá­
mára az első emeleti lakosztályokat.

— A honvédezred parancsnoka 
Fiúméban Szurmay Sándor ezredes, a m. 
kir. 20. honvédgyalogezred parancsnoka teg­
nap este három napi tartózkodásra Nagykani­
zsáról Fiúméba érkezett, s a fiumei honvéd- 
s .ázad felelt szemlét fog tartani

— Érdekes esküvő. Halász Károly', a 
károlyvárosi állomáshoz beosztott vasúti hiva- 

jtalnok tegnap vette nőül a fiumei izraelita 
1 templomban Koprics Sarolta Mariska kisasz- 
szonyt Károlyvárosról. Az esküvőnek érdekes­
séget adott az, hogy a menyasszony, aki ró­
mai katholikus vallásit volt, vőlegénye kedvé­
ért áttért a napokban a zsidó vallásra.

— Fiumei atléta győzelme Buda­
pesten. A Fiumei Atlétikai Klub egy tagja, 
Lengyel Lajos újabb győzelemmel szaporította 
a fiumei atléták dicsőségét. Tegnap vasárnap a 
Budapesten megtartott mérkőzésen, ahol a ma­
gyarországi bajnokságéit küzdött, az 1 angol 
mértföldes (1609 méter) síkfutásban második- 

, nak érkezett be. Ezen versenyen Bodor nyerte 
jel az első dijat, mig Nagy utolsó lett.

— Elhalasztott közgyűlés A Nemze*- 
I közi Tengerjogi Magyar Egyesületnek junius 
j 27-cre összehívott közgyűlését junius 28-án 
délelőtt 11 órakor fogják megtartani, a fiumei 

' m. kir. tengerészeti hatóság nagytermében.
— A »Pannónia» megérkezett. A 

kivándorlókat szállító »Pannónia« Cunard- 
gőzös ma este 9 órakor érkezett meg a fiumei 
kikötőbe. A kivándorlóhajón 89 visszavándorló 

i utas érkezett New-Yorkból. A »Pannóniádra 
I ezúttal csak 000 kivándorló váltotta meg a 
! jegyét az újvilágba való utazásra.

— Sorozás. Fiúméban és alközségeiben 
1 junius 25., 26. és 27-én végzik a sorozásokat 
I naponta reggel S órától kezdődőleg a Szt. V:- 
tus-iskola helyiségében. Az idei sorozáson az 
1882 — 84. évbeli fiumei legények kerülnek sor 
alá. A sorozó bizottság polgári elnöke Milcse- 
nics Péter lovag városházi igazga.ó, a városi 
hatóság képviselője pedig Faust József katona­
ügyi tanácsos lesz. A sorozó bizottság kato­
nai tagjai Welse sorhajóhadnagy és Schieb 
honvédszázados.

— A városi viilamosvasut-társaság 
felszámolása. A városi közúti villamos va­
sút részvénytársaság 1905. évi mérlegét < .834 
korona veszteséggel zárta, az előző évi 61,91 1 
korona nyereséggel szemben. A veszteség, a 
vasútnak Fiume vár'sa részére történt eladá­
sával kapcsolatos 75,593 korona rendkívüli ki­
adás révén állott be. A társaság igazgatósága 
tegnapelőtt Sachs Henrik dr. ügyvédi irodájá­
ban Vas Ftrencz, a Resti Magyar Kereske­
delmi Bank igazgatójának elnüklésével utolsó 
rendes közgyűlését tartotta, amelyen elhatároz­
ták, hogy a társaság fölszámol. A fölszámoló 
bizottság tagjai lettek ; I.azzetrini Oszkár báró, 
Maishiern Péter, Pompci Sándor és Vas Fe- 
rencz. A közgyűlés egyben javasolta, hogy a 
felszámolóknak külön felhatalmazás adassák n 
társasági vagyon értékesítésére és felosztására, 
nevezetesen arra, hogy a Fiume város közön­
sége ellen fennálló követelés részben a Magyar 
kereskedelmi banknak évi 70,250 korona ere­
jéig, részben pedig Lazarini Oszkár bárónak 
évi 6,750 korona créjéig engedményeztessék.

1906. junius 19.
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— Tengerazenteléa. Fiúméban tegnap 
délután 5 órakor tartották meg a tengerszen­
telés ünnepét. Ez alkalommal körmenet vonult 
át a Corson, s onnan a Dom-templomba. A 
szenteles a Dániel-móló mei.íJfi fölállított oltár 
előtt ment végbe. Az ünnepségen az egyházi 
rendek és a városi zenekar is résztvettek.

— Ezred-öaazpontoaitás. A cs. és kir. 
79. Jellacsics gyalog ezred e hó 21-én ezred- 
összpontositás czéljából Ogulinba fog mene­
telni, anol zászlóalj- és ezredgyakorlatok lesz­
nek. Az ezred július hó 3-án érkezik vissza 
Fiúméba.

— Kerékpáros tartalékosok. A hely­
beli hadkiegészítő parancsnokság közhírré 
teszi, hogy a bicziklizni tudó tartalékosok a 
hadgyakorlatokat, mint kerékpárosok végezhe­
tik. A .tartalékosoknak saját kerékpárjaikat 
kell magukkal vinniök s a kerékpárért a had­
gyakorlatok alatt tíz korona használati dijat 
kapnak. Nagyobb károk esetében egy bizott­
ság határozza meg a kártérítési dijat.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : a 
»S. Frederico di Paola« Anconából ; a »Gori- 
zia« osztrák gőzös Velenczéből ; a »Rákóczy« 
Adria-gőzös Valenciából ; a »Volturno« angol 
gőzös Londonból ; a »Thalia« osztrák gőzös 
Triesztből a »Duna« Adria-gőzös Messiná- 
bol; a »Szápáry« Adria-gőzös Tangerből ; az 
»Aurora« olasz gőzös Bariból ; a »Jason« 
osztrák gőzös Cattaróból és a »Venus« osz­
trák gőzös Konstantinápolyból. — El in 
dúltak ; a »King David» angol gő­
zös Konstantinápolyba ; a »Vauxhall Bridge« 
angol gőzös Seriphosba ; a »Dubac« osztrák 
gőzös Triesztbe ; a »Triesiino« osztrák gőzös 
Triesztbe ; a »Venus« osztrák gőzös Trieszt­
be ; a »Bari« olasz gőzös Bariba a »Pos- 
chiek« vitorláshajó Segnába ; az »Austria« an­
gol gőzös Liverpoolba ; a »Lusitania« 
német gőzös Hamburgba; a »Jason« osztrák 
gőzös Cattaróba és a »Szápáry« Adria-gőzös 
Marseilleba.

— A Vincenzo de Domini-fóle ala­
pítvány. A Vincenzo de Domini-féle alapít­
vány 100 koronás évi kamatjára a tengerész­
kapitányok klubja pályázatot hirdet. Az ala-

hatvannál, akkor egy párhuzamos B. osztályt 
kell felállítani. Ezért a helybeli főgimnázium 
igazgatósága felhívja a szülőket, hogy gyer­
mekeiket július hó 3-ig jegyeztessék elő az 
első osztályra, hogy szükség esetén ideje­
korán meg lehessen tenni az intézkedéseket 
egy párhuzamos osztály felállítására. Tavaly 
ugyanis a jelentkezők száma 61 volt s a hat- 
vanat az idén is valószinü'eg meg fogja ha­
ladni.

— A jelzálogbank uj sorsjegye A
börzén is, a nagy publikum köreben is élén­
ken jegyzik elő a Magyar Jelzálogbank uj 
sorsjegyeit. Azok pedig, akiknek régi három 
százalékos nyereménykötvényei vannak, szinte 
kivétel nélkül bejelentették, hogy számot tar­
tanak az uj sorsjegyekre, amelyek olyan nagy 
nyereményekkel kecsegtetik a tulajdonosokat, 
hogy hasonló kedvező esélyű sorsjegyünk 
nincs is. Aki régi sorsjegyét uj sorsjegyre be­
cseréli, kitűnő üzletet csinál. Az uj sorsjegy 
mint befektetési papiros is legelső rendű. A 
sorsjegy ára föltétlenül megtérül a nyeremé­
nyekre — évenkint hat húzása van az uj sors­
jegynek milliós, félmilliós nyereménynyel — a 
sorsjegy eredeti tőkéjének megtérítése mellett, 
tulajdonképpen évi hat koronáért játszik az 
ember. Ezzel szemben csak arra kell rámu­
tatni, hogy egy bécsi sorsjegy Ígérvénye, 
amely csak egyetlen húzásra szó! s mindössze 
négyszázezer koronás nyereményt igér, húsz 
koronába kerül. Mire a konverzió terminusa
pénteken, 2é lejár, a nagy pénzügyi
let be is lesz fejezve, mert aligha akad sors­
jegytulajdonos, aki az uj sorsjegyeket magá­
nak ne biztosította volna.

— Elveszett kézitáska Egy női kézi­
táska elveszett tegnap délután a Népkertben. 
A táska fekete bőrből készült, fehér nikkel- 
foglalásokkal és nikkel lánczczal s egy kulcs 
és egv zsebkendő volt benne. A megtaláló 
kéretik, bogy a táskát lapunk kiadóhivatalában 
(Adiia palota) adja át, ahol az őt megillető 
jutalmat meg fogja kapni.

— 550 koronás lopás Csütörtökön 
éjjel ismeretlen tettesek álkulcscsal bejutottak 
Dubravsics János Ürményi-téri üzletébe s on­
nan 550 koronát elloptak. A rendőrség keresi

az intézet

ele-
kö-
Ju-
az

pitványra a helybeli tengerészeti akadémia ja tetteseket.
szegénysorsú növendékei pályázhatnak. Folya- | — Megőrült dohánygyári mun­

kálná'. Bursa Margit 45 éves lippai születésű 
dohánygyári munkásnőt tegnap a kórházba 
szállították, mert azzal fenyegetőzött, hogy a 
lakását magára gyújtja és a lángokban ele­
mészti magát. Előbb mindig azt hajtogatta, 
hogy éhen akar meghalni.

— Aki olcsón árulja az ékszert.
Opacsics Károly Milán, zágrábi illetőségű 18 
éves fiatalembert a rendőrség letartóztatta, 
mert egy cselédleánynak egy 48 korona értékű 
aranyiánezot 3 koronáért eladott. Opacsics 
azt állította., hogy a lánczol találta ; de nagy 
a gyanú, hogy valahol lopta.

— Letartóztatott zsebtolvaj Tegnap 
este egy rendőr a kikötőben letartóztatta Hor-

éves nap-
eppen akkor, amikor ez egy alvó

modók kérvényeiket julius 15-ig 
igazgatósága utján terjeszthetik be.

— Vizsgák. A kórház-utczai állami 
mi fiúiskola évzáró vizsgálatai a 
vetkező sorrendben fognak lefolyni : 
nius 21-én, csütörtökön délelőtt 8 órakor 
I. b) oszt. vizsgálata. Junius 21-én, csütörtö­
kön 9 órakor a II. a) oszt. vizsgálata. Junius 
21-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor az V. 
és VI. oszt. vizsgálata. Junius 21 én, csütörtö­
kön délután 3 órakor a III. a) oszt. vizsgálata.
Junius 22-én, pénteken délelőtt 8 órakor a 
IV. a) oszt. vizsgálata. Junius 22-én, pénteken 
délelőtt 10 órakor a II. b) oszt. vizsgálata.
Junius 22-én, pénteken 10 órakor az I. a) 
oszt. vizsgálata. Junius 22-én, pénteken dél- váth György, eszéki születésű 38 
után 3 órakor a III. b) oszt. vizsgálata. Junius | számost éppen akkor, amikor

KŐZGAZDASA'G.
4- Tengeri-sxállitmány. A fiumei

kikötőbe tegnap 1528 tonna tengeri-szállítmány 
érkezett Brailaból. A tekintélyes tengeri-szállit- 
mány a fiumei Lederer, továbbá a Strasser és 
König ezégeket illeti.

+ Trieszt helyett Fiume A Magyar 
Gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezeti központja, a Hangya a következő 
körlevelet küldte szét a budapesti nagykeres­
kedőkhöz és u külföldi kikötők ügynökeihez : 
T. czim 1 Tekintettel arra az ellenséges állás­
pontra, amelyet Ausztria a gazdasági kérdések­
ben Magyarországgal szemben elfoglal, köte­
lességünk, hogy mindnyájan összefogva, füg­
getlenítsük magunkat ez országtól. Felkérjük 
ennélfogva a t. ezi net, szíveskedjék az impor­
tált fűszer és gyarmatáru-czikkeket ezentúl 
Trieszt helyett Fiume Jelé dirigáltat ni, mert 
nincs ez élj a annak, hogy a magyar fogyasztó­
közönség filléreivel hozzájáruljon az osztrák 
kikötő gyarapításához. Kérve ez eszmének el­
fogadását és terjesztését, maradunk hazafias 
tisztelettel : Hangya.

4 Az Adria járatai Brazíliába.
Curitybaból jelentik, hogy az utolsó évnegyed­
ben i50.000 koronára rúgott már azoknak az 
áruknak az értéke, amelyeket a hambugi ki­
viteli ezégek megkerülésével vittek ki Magyar- 

I országból és Ausztriából Brazíliába s e nagy 
! értéket képviselő áruk több mint felét az Adna 
tengerhajózási társaság hajói szállították, hová 
rendes járatokat tart fenn már régóta a társa­
ság, mely összeg Brazíliával való közvetlen 
összeköttetésünknek örvendetes emelked ésére 
mutat. Áruink ott mindnagyobb tért foglal­
nak, nem jelennek már meg jkizárólag idegen 
lobogó alatt s közkedveltségnek örvendenek. 
Kelendők az ottani piaczokon: fejkendők, 
férfiruha, csipke stb., mely czikkekért a jobb 
árakat is megfizetik.

Főszerkesztő :
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» Könyvnyomdái mííintézet.

Kisasszony
• jó házból, irodai praxissal, ki a magyar, német 
\ és olasz nyelvet bírja helybeli részvény-társa- 
: Ságnál pénztárosnőnek felvétetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Egy vagy két
szépen berendezett, világos és szellős utczai 

szoba kiadó.
Czim : Yin Andrássy 5. sz. II. emelet.

5c
23-án. szombaton délelőtt 8 órakor a IV. b) | munkás óráját 
oszt. vizsgálata. Junius 23 -an, deleiott 10 óta- , megmotoztak *

akarta ellopni. A rendőrségén 
meg egy ezüst s egy órát kín­

kor az 1. c) oszt. vizgálata. Junius 25-én, bet- ■ czostól találtak nála. Az arayórát lánczos- 
főn délelőtt 10 órakor az óvoda vizsgálata, j tói egy Ladisch István nevű embertől a 
Junius 28 - an, csütöi tokón délelőtt 9 órakor Deák-korzón lopta, aKi szint 
Te Deum és záróünnepély. E nyilvános vizs- i aludt. Horváthot átadták az 
gálatokon és az évzáró ünnepélyen úgy a szü­
lőket, mint a tanügy barátait szívesen látja az 
igazgatóság. I

Czirkveniczába

m egy pidőn 
ügyészsé ;nek.
menők figyel

mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató
... .    . j magyar közönségnek Vatják Gábor ■Crkvcnica*

J. “ allatm Polgar, leányiskola évzáró < vtHdiglSj(t Cirkveniczában. Magyar konyha, 
vizsgálata,nak sorrendje a kővetkező : Jumus Pensif ,'Uás né„<ül 3_5 Koronáig. 
lv»-cn délután 4 urakor a tornav.zsgalat. Ju-1
nins 21-én délelőtt 8 órakor az I. oszt. vizsgá-1 Olvasóink figyelmébe. I.apimk egyes 
lata. Junius 21-én délután 3 órakor a II. oszt.!példányai kaphatók az Ivanovich-félc hir- 
vizsgalata. Junius 22-én délelőtt 8 órakor a lapelárusitó üzletben, Ida Ríva ó szánt.— 
III. oszt. vizsgálata. Junius 22-én délután 3 • yl fn kir. dohdnynagytöasddben Piazza 
oiakoi a IV. oszt. vizsgálata, Junius 27-én Elisabctta. — Capudi Komualdo likiir- 
c elelott 8 órakor le Deum. '.üzletében, I)edk-Corso és kiadóhivatalunk-

— Beiratkozás a gimnázium első ban (»UnüU-nyomda, Ríva Szdpdry, Adria- 
osztályába. A minisztérium rendelkezése palotai)
értelmében a gimnáziumi tanulók száma egy — - r----- ' 'T '. .—, W.— , ~
osztályban a hatvanul meg nem haladhatja s ; 4 SZCFkesztOSeg C8 kÍ»l(lollÍVlltitl

ríÉrtesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy műhelyemben

^ÜkÖFfOöCSOPOZÓ
(javító) osztályt rendeztem be, a hol fol­
tos,homályos,a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen ujjú ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje

Weiss Salamon 
FILMÉ

Piazza Elisabetta.

ha a jelentkezők száma 3 éven át nagyobb telefon-száma: 224.

s aaiamoii
FUME J
za Elisabetta. j

"    n.1
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Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv.-iársaság

— FIUME. ■
VÉDJEGY.

CRNTRIDÄ **SS“
nagy tengeri fürdő.

üendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott ©S
í vendégszobák. — Uillamos világítás. — fiz a fiumei rii>|/ifpnirphpn
vízvezetékből.— Kitűnő konyha és finom ifaiok. V>iri» vdll A-ICUICI1
- Díszterem ünnepélyek és bankettek részére. küzvetlen a tenóePpant mellett.

Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez. Az átutazó) vaiamint a kiránduló kö-
Villamossal a várostól negyedórán}1! távolság. Minden zönség SZÍVÓS Ügyeimébe ajánlja a jó 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához. Ljrnejj örvendő és többszörösen ki-

Különlegesség
f é n. 3T e é n. 37- i t ©

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

hírnek örvendő és többszörösen ki 
Fürdő- és menetjegyek: tüntetett, igazi

A városból oda és vissza (Müvei együtt íelnőtteM 70 fill, yy
„ gyermekeinek 50 „ ! magyar konyhát, ^

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt! 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-fóle ház
=—:—- Telefon 226. sz.

Giarií Pnblicotól”oda és vissza fürdővel együtt [eüiőttekuek 60 „ iepiobb magyar borokat stb.
„ ., „ gyermekeknek 40 „ 1 . . . . . . . . . .

Az átutazó es a kiránduló közönség
10 drb bérletjegy: találkozó helye.

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.—kor. * Tisztelettel
„ „ „ . „ gyermekeknek 4.40 „ n^nímvin JózsefGiant. Pnblicotól „ „ „ „ felnőtteknek 5.- „ , Ornkoyié. Jözsei

„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 3- . szallodaSl
3i ar Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó £
és a helybeli magyarság 

találkozó helye, g

Dikan Jakab
Ó Fensége József Föherczeg udvari 

ozigányzenekara
.....— ma és minden nap

HANGVERSENYT TART.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, káveház és étterem

□ □□□□□□ □□□□□□□□□□PODOP-

£eder S. czipöiizkte
VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN.

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipöü
minden árban.

jfiérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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? felvétetnek a
kiadóhivatalban.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

DREHER ÁNTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

------- fiumei főraktára. ---- —
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

r ••

munkát 
Szigorú

A n. c. közönség b. pártfogását kéri

Aitberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., 1Y. cm.
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Előfizetések és hirdetések
A Tengerpart"

. ikiadóhivatalához
Adrin Palota, Ríva Szápárj

czimzendők.

leli nu n IUZ.U vi vviv 11 I viiiiiix e/cn i v/uvv-í-m .. ». v* j ~ — -------------

raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/t, 1/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 tel liteies palacz-
kot tartalmazó eredeti ládákban.

-C'| Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §3>
---- Bárhova házhoz is tíirténik szállítás. -----

Detail elárusító helyeit:
„Unionel,-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso 1 ro- 
lungato. —Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod. Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, ürményi-tér 6.

lüi^m

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


